



### INDICACIONES

### De mi anecdotario

Ni palabras ni disculpa encuentro para las campañas que don Miguel de Unamuno viene haciendo contra la más alta y veneranda representación del Estado. Un deseo patriótico y una información apasionada y falsa acaso tratan de explicarla. Vaya, pues, por delante mi fervorosa protesta de monárquico para abrir paso a otra protesta de hombre justo contra la campaña emprendida por un leídismo y tortuoso periódico madrileño.

No quiero emplear alegatos ni razones; voy simplemente a narrar dos anécdotas que muestran mejor que discursos ni polémicas cómo entienden Unamuno sus deberes académicos y hasta qué punto llegan sus ambiciones políticas.

En la primera anécdotica doy nombres y señales, pues ningún respeto me lo veda; en la segunda, aunque los sé, no me creo autorizado para la misma libertad.

Presidiendo doña Emilia Pardo Bazán la sección de literatura del Ateneo de Madrid, organizó una serie de conferencias, una de las cuales debía exponer e ilustrar el sabio maestro de Salamanca. Designó Unamuno como día de darla un domingo, por no abandonar su clase, y extrañada la condesa de aquel puritanismo creyendo así vencerle solicitó del ministro, que lo era entonces don Julio Burel, una licencia de dos días, licencia que Burel se apresuró a conceder comunicándose inmediatamente al cadavérico. Una carta, amable y sincera como todo lo que produjo la pluma del periodista-ministro, acolchaba y aromaba la concesión con las más blandas lisonjas y los más embriagadores elogios. "Donde quiera que usted hable estará su cátedra y no ganará menos la cultura nacional con su lección en el Ateneo de Madrid que con las cotidianas en su cátedra de Salamanca", decía Burel. La contestación de don Miguel fue rechazar, en primer lugar la licencia y dar a continuación una desahogada y austera réplica al ministro, fija la vista en el interés académico de sus alumnos, freno claro y no alzado a la bien intencionada tramalla retórica de la carta del ministro. Este es el hombre que abandona sus deberes académicos.

La otra anécdotica de orden político es aún más significativa. A raíz de su destitución del rectorado pasó don Miguel una crisis dórida y susceptible. Fueron entonces sus protestas ardorosas en la tribuna y en la prensa, con repercusiones callejeras. Mantenia entonces correspondencia asidua, a más de con políticos de la situación, con una personalidad muy allegada al Ministerio de Instrucción pública que trataba de calmarle y de encauzarle en un camino. "Ya sé bien, decía en sus cartas Unamuno—que en España no constituye desde un portero hasta un ministro a cualquiera; pero ni mi cargo ni cualquiera administrativo de esa escala debe ser de la confianza privada del ministro y por eso la destitución ha de ir acompañada de las razones que la han aconsejado. Esta es mi protesta; bien sé que nadie la hace y se resigna con su destitución, pero ya es hora de que alguno no se conforme."

Esta tesis razonable, de verdadero decoro, la compartía su corresponsal y oficiosamente debió de tratar del asunto con algún ministro, porque a poco escribía a don Miguel una larga carta en la que tras muchos circunloquios y rodeos le hacía—debidamente autorizado—esta pregunta: "¿Quiere usted ser senador?" Yo presencié la sincera indignación que esta sencilla interrogación le produjo. "No se contestaba exaltado como ni usted ni el ministro pueden creerme lo que solo pueden dar los electores."

Este es don Miguel político. Los episodios de hogar, sus injustas y violentas campañas entre mil graves daños producen uno que es el más doloroso: esterilizar su obra, la que podía escribir y no escribe.

Los móviles de toda su actuación son siempre dignos y nobles: sus lecciones de las dos referidas anécdoticas serán por desgracia estériles. Como decía el buen Antonio Machado:

Este donquijotesco  
Don Miguel de Unamuno...

A un pueblo de arcieros  
Incautos y aturdos y dogmáticos  
dista lecciones de caballería...

José María de Castiella  
Valladolid, mayo 1923.

### LA SOLUCION DE LA CRISIS PARCIAL

## Los dos nuevos ministros juran el cargo

(POR TELEFONO)

### EL GENERAL AIZPURU MINISTRO DE LA GUERRA

MADRID.—Esta mañana estuvo en el domicilio del presidente del Consejo el jefe del Estado Mayor Central del Ejército general Aizpuru, el cual, después de larga conferencia con el marqués de Alhucemas, dió su asentimiento para desempeñar la cartera de Guerra.

El presidente en Palacio

MADRID.—A las doce del mediodía el presidente del Consejo llegó a Palacio y preguntó a los periodistas que se hallaban en la puerta si el Rey había llegado.

Aunque se le contestó negativamente, el presidente subió a la Cámara regia, donde permaneció esperando al Monarca hasta la una y cuarto.

El marqués de Alhucemas salió de Palacio a la una y media, siendo su despacho muy breve, porque la crisis no ofrecía complicaciones.

Al salir dijo que había propuesto los nombramientos del señor López Muñoz para la cartera de Gracia y Justicia y del general Aizpuru para la cartera de Guerra.

—"Ha firmado ya el Rey los nombramientos?", preguntó un periodista.

—"Aun no—contestó el presidente—, pero pueden ustedes darlos por firmados."

La jura será esta noche a las ocho y media y entonces firmará el Rey los decretos admitiendo las dimisiones presentadas por el conde de Romanones y el señor Alcalá Zamora y nombrando para sustituirlos en sus respectivas carteras a los señores ya citados.

También esta noche firmará el Rey el decreto nombrando presidente del Senado al conde de Romanones.

Terminó diciendo el presidente que los amigos políticos del señor Alcalá Zamora que desempeñan cargos públicos continuarán en sus puestos.

Como el marqués de Alhucemas estuvo esta mañana en su despacho no se facilitó a los periodistas información de la Presidencia.

### JURAN LOS NUEVOS MINISTROS

MADRID.—A las ocho de la noche llegaron a Palacio los señores marqués de Alhucemas, López Muñoz y General Aizpuru.

Seguidamente pasaron a la Cámara regia, donde se celebró el acto de la jura con el ceremonial de costumbre. Los nuevos ministros cumplimentaron después a las Reinas.

### EL NOMBRAMIENTO DEL CONDE DE ROMANONES

MADRID.—Después de la jura el presidente sometió a la firma del Rey un decreto nombrando presidente del Senado al conde de Romanones.

### LOS ASISTENTES A LA JURA

MADRID.—A la ceremonia de la jura asistieron el jefe del cuarto militar del Rey, el jefe superior de Palacio, el oficial mayor de alabarderos, el ayudante de guardia y el director general de los Registros.

### AL SALIR DE PALACIO

MADRID.—El marqués de Alhucemas, al salir de Palacio, dijo a los periodistas que la tardanza en salir había obedecido a que al entrar se encontró con la comisión encargada de...

### NOTAS PALATINAS

### El Rey revista a las fuerzas de Regulares

(POR TELEFONO)

### EL REY Y LOS REGULARES

MADRID.—A las diez de la mañana salió Su Majestad de Palacio, acompañado de su ayudante comandante Uzuquiano, dirigiéndose a Carabanchel para revistar las fuerzas de Regulares.

Revistadas éstas regresó a Palacio a las doce menos diez.

### LA EXPOSICION DEL ARTE VALENCIANO

MADRID.—A las doce salieron Sus Majestades de Palacio, acompañados de la duquesa de San Carlos y marqués de Bendaña, dirigiéndose a la Exposición del Arte Valenciano, abierta en el Retiro, en el Palacio de Cristal.

Con los Reyes visitaron la exposición la infanta doña Isabel, el ministro de Instrucción Pública, el director general de Bellas Artes, el gobernador civil, los alcaldes de Madrid y Valencia, Benlliure y la comisión organizadora de la Exposición.

Sus Majestades recorrieron las diez y siete salas de que consta la exposición admirando los cuadros.

Desde la exposición regresaron a Palacio.

### VARIAS NOTICIAS

MADRID.—Ya en Palacio Su Majestad el Rey fué cumplimentado por el Obispo de Salamanca.

La Reina doña Victoria recibió en audiencia a la duquesa de Algha.

Esta noche obsequió Su Majestad con un banquete a los jefes y oficiales de Regulares que se encuentran en Madrid.

### LOS PARLAMENTARIOS CONSERVADORES

## Patriótico discurso del señor Sánchez Guerra

(POR TELEFONO)

MADRID.—A las cinco y media de la tarde comenzó en el salón de sesiones del Senado la anunciada reunión de las minorías parlamentarias conservadoras.

Asistieron al acto todos los exministros, diputados y senadores del partido.

A la hora indicada el señor Sánchez Guerra entró en el salón, acompañado de los señores Sánchez de Toca y conde de Bugallal, siendo recibidos con una cariñosa y entusiasta ovación.

Comenzó su discurso el señor Sánchez Guerra diciendo que con el acto que se celebraba se reanudaba la tradición del partido conservador de ponerse en contacto las representaciones parlamentarias.

Dedicó luego grandes elogios al señor Allendesalazar, que presidió dos veces el Gobierno y murió amargado por las injusticias humanas.

Dirige el señor Sánchez Guerra un saludo a los candidatos derrotados en las últimas elecciones y dice que les fueron arrebatadas las actas por la política desenfrenada que sigue el actual Gobierno.

Añade que en todo el país hay una gran fuerza conservadora dispersa, pero que ella constituye una gran esperanza para el porvenir.

Analiza la actuación del Supremo en el examen de actas y dice que tiene temor de que aquel alto Tribunal se convierta en una nueva oficina electoral, pero que como mal menor votará sus dictámenes sin vacilaciones, aunque con alguna reserva.

Luego dice—disentimos si el Supremo debe continuar interviniendo en las elecciones.

Afirma que atravesamos una crisis política extremadamente grave.

La que al parecer quedó resuelta esta mañana, tiene matices muy complicados y por ello debe de ser discutida ampliamente en el Parlamento.

No puede irse a la disolución de unas Cortes en un estado de absoluto desquiciamiento para dar luego lugar a expedientes como el de esta mañana. Cuando se otorga el Poder a una concentración tiene el deber de mantenerse íntegra, y si no lo hace, contrae una grave responsabilidad.

Pero nuestro deber—añade—es de-

jarla gobernar, a no ser que cometa alguna locura.

Respecto a Marruecos—dice—es indispensable afrontar el problema con un criterio único, como tiene el partido conservador. No puede hablarse de protectorado civil y mantener en pie de guerra ciento setenta mil hombres.

El problema de Barcelona es grave, desde el punto de vista terrorista; pero es más grave como separatista, que es como ahora se manifiesta de una manera terrible. Hay que llevarlo al Parlamento para que pueda ser abordado definitivamente.

Nosotros somos partidarios de la representación proporcional, aunque no confiamos mucho en ella; pero este procedimiento es mejor que el régimen electoral en que vivimos.

También somos partidarios de que se exijan las responsabilidades, pero no de que haya dos sectores: uno de responsables, que son los conservadores, y otro de puros y beatificables, que se pretende sean los liberales.

Los conservadores quieren que las responsabilidades se exijan por la vía legal, pero no manteniendo el equívoco de los responsables sean sólo los tres hombres conservadores. Eso sería una injusticia.

Exigir responsabilidades y que no sean responsables más que los conservadores es inadmissible; pero no se exigirán las responsabilidades solo a dos o tres conservadores, no irán ellos solos a la barra, iremos todos con ellos. (Gran ovación.)

Yo temo poco a los fantasmas, y por lo tanto, no tengo miedo ni a la dictadura ni a la revolución. Estas cosas no prosperan más que en los países carcomidos, y España no lo está. (Aplausos.)

Lo que necesita España es que se restablezca el imperio de la ley. (Ovación.)

Termina el señor Sánchez Guerra su discurso con un párrafo eloquentísimo, en el que ensalza las altas virtudes que adorna al Rey.

El discurso del señor Sánchez Guerra, que fué interrumpido varias veces por los aplausos de los asistentes, fué acogido al terminar con una ovación prolongada.

Los aplausos se repitieron al salir del salón el señor Sánchez Guerra y en los pasillos.

### EN EL ATENEO

### Interesantes acuerdos

Ayer, a las siete de la tarde y bajo la presidencia del vicepresidente, don Miguel Artigas, celebró el Ateneo de Santander junta general para tratar de la invitación que el Ateneo de Madrid ha dirigido al de Santander con el fin de que éste se sume a la campaña que aquel está llevando a cabo para que sean depuradas las responsabilidades.

Asistieron bastantes socios, interviniendo varios en la discusión.

Don Alberto L. Argüello, presidente de la Sección de Ciencias Morales y Políticas, mantuvo y defendió el criterio de la Sección de que el Ateneo santanderino se adhiera a la campaña del madrileño; pero advirtiendo que lo hace en esta ocasión por tratarse de asunto que interesa a toda la nación, sin que ello signifique deseo de que esta clase de entidades intervenga de un modo activo en asuntos de carácter político.

El acuerdo de adherirse a la campaña para que sean exigidas responsabilidades y el de enviar un representante a Madrid, atendiendo a la invitación de aquel Ateneo, fueron tomados por unanimidad. En votación y por unos pocos votos, fué aprobada también la última parte de la proposición de la Sección de Ciencias Morales y Políticas.

Como el señor López Argüello se excusó de ir a Madrid representando al Ateneo, se acordó que designe la persona la Sección de Ciencias Morales y Políticas.

La discusión se desenvolvió, como era de suponer, en términos de la mayor cordialidad y cortésia.

### DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

### DE CRIADO A JEFE

MADRID.—"El Debate" de hoy se ocupa del problema de Marruecos y dice que no puede tolerarse que un hombre que ha sido criado del Raisuni y criado dedicado a los más bajos menesteres, como lo fué Dris-ar-Rifís, llegue ahora a influir sobre los comandantes generales.

Esto no lo toleran los citados jefes y por ello se habla de posibles dimisiones.

Añade que por otra parte la situación en nuestra zona no ha variado y sigue siendo muy crítica, hallándonos abocados a una nueva catástrofe.

Esta inacción no puede prolongarse y por ello procede decidirse para errar o quitar el banco.

**EL SEÑOR**

**D. Luis Mac-Lennan y Marmolejo**

falleció el día 23 del corriente

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**R. I. P.**

**Su esposa doña Gloria de la Vega; hijos don Luis-María, doña Concha y doña Gloria; padres don Francisco y doña Matilde; padre político don Rogelio de la Vega; hermanos, hermanos políticos y demás parientes,**

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el día 30 del actual, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de este pueblo.

Ontonía (Cabezón de la Sal) 26 de mayo de 1923.

**TERCER ANIVERSARIO**

**D. JOSÉ ZAMANILLO MONREAL**

FALLECIÓ CRISTIANAMENTE EN SANTANDER

EL DÍA 29 DE MAYO DE 1920

**R. I. P.**

**Su viuda, hijos, hermanos y demás parientes,**

RUEGAN a las personas piadosas le encomienden a Dios.

Todas las misas disponibles que se celebren el martes, día 29, en la Santa Iglesia Catedral; parroquias, iglesias, capillas y conventos de Santander; en el Seminario de Corbán y en las iglesias de Laredo, Esles y Solórzano, se aplicarán por el alma de dicho señor.

Santander 27 de mayo de 1923.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores Nuncio Apostólico; Arzobispos de Burgos y Valladolid; Obispos de Santander, Madrid-Alcalá, Vitoria, Pamplona, Salamanca y Málaga, tienen comedidas las indulgencias acostumbradas a los sufragos en favor del alma de DON JOSE ZAMANILLO (q. e. g. e.)

**EL SEÑOR**

**Don Manuel Fernández Alvear**

falleció en el pueblo de Somo (Santander) el día 23 de mayo de 1923

a la edad de 68 años

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña Adefudata Hoyo y Sierra; sus hijos doña María, don Eulogio (ausente), doña Carlota, doña Rogelia, don Bernardo, doña Ascensión, doña Regina (religiosa Trinitaria del convento de Suesa), doña Resurrección y doña Consuelo (religiosa Trinitaria del convento de Suesa); sus hijos políticos, nietos, sobrinos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de Somo el sábado, día 2 de junio, a las diez de la mañana, por cuyos favores le quedarán agradecidos eternamente.

Somo 27 de mayo de 1923.

**PRIMER ANIVERSARIO**

**Doña Anastasia Fernández Llama**

falleció en esta ciudad el 28 de mayo de 1922

**R. I. P.**

**Su viudo, hijos, hijos políticos y demás familia,**

RUEGAN a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Se dirán misas por el eterno descanso de su alma el lunes, 28 del corriente, en la parroquia de San Francisco y capillas de los Padres Agustinos, Oblatas y Hermanitas de los Pobres.

Santander 27 de mayo de 1923.

**JABON DE ALCEDA** El mejor para curar las afecciones de la piel. Venta: Díaz y E. Calvo, farmacias y perfumerías.

**MÓNICA MEYER**  
CONFECCIONES PARA SEÑORAS  
Blanca, S. I.

**Carlos M. Conachy**  
DENTISTA  
CALLE DE CASTELAR, 4

**Elecciones de diputados provinciales**  
POR SANTANDER  
Don Manuel Prieto Lavín.  
Don Roberto Cagigal Ortiz.  
Don Agustín G. Trevilla y S. de Lamadrid.

ANIS UDALLA COÑAC

Sigue triunfando sobre todos sus similares, habiendo obtenido en la Exposición de Roma GRAN PREMIO DE HONOR, GRAN COPA DE HONOR y MEDALLA DE ORO...

LINEA DE PINILLOS VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

VIAJE RAPIDO DE SANTANDER A HABANA El día 17 de junio, fijo, a las cinco de la tarde, saldrá de Santander el magnífico vapor español

INFANTA ISABEL (DE DOS HÉLICES)

admitiendo carga y pasajeros de todas clases para HABANA En Cámara, precios económicos. Camarotes para matrimonios y familias. Rebajas a familias. PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE, 500 PESETAS.

HERNIADOS (quebrados) INTERESA SABER:

que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en SANTANDER y en el Hotel La Ignacia únicamente el domingo, día 3 de junio, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio...

PELIGRA VUESTRA SALUD. - OJO EN NO SER ENGAÑADOS SE IMPONE LA VERDAD. - ADVERTENCIA. - Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa...



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágalo lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

LA UNIVERSAL

Agua vegetal higiénica, la más perfecta de todas las preparaciones similares para comunicar a los cabellos blancos o canos un color castaño o negro tan perfecto y natural como se tuvo a los quince años. Limpia la cabeza de caspa, vigoriza las raíces del cabello, y le comunica brillo y perfume, promoviendo su crecimiento.

Holland América Line

Grandes vapores correos holandeses SERVICIO RAPIDO DE PASAJEROS CADA VEINTE DIAS

SANTANDER a HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS

Table with columns: DESTINO, 1.ª clase, 2.ª Económica, Tercera. Rows: HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, NUEVA ORLEANS.

En estos precios están incluidos todos los impuestos, menos a NUEVA ORLEANS que son 8 dollars más. TAMBIEN EXPIDE ESTA AGENCIA BILLETES DE IDA Y VUELTA CON UN IMPORTANTE DESCUENTO.

SE RECOMIENDA a los señores pasajeros, que se presenten en esta Agencia con CUATRO días de antelación, para tramitar la documentación de embarque y recoger sus billetes.

Compañía del Pacífico

VAPORES CORREOS INGLESES DE DOS Y TRES HÉLICES Servicio del Canal de Panamá

Table with columns: PRECIOS PARA HABANA... En 1.ª clase, 2.ª, 3.ª. Includes 'INCLUIDO IMPUESTOS'.

Estos buques, dotados de toda clase de adelantos modernos, son muy cómodos y dan esmerado trato al pasajero de todas categorías. Llevan médico, cocineros y camareros españoles.

Hamburg Amerika Linie

Servicio mensual DIRECTO entre SANTANDER y HAMBURGO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER Hacia el 26 de junio, el vapor HOLSATIA Hacia el 27 de julio, el vapor TOLEDO

ANUNCIOS BREVES

La caída del pelo cesa inmediatamente con loción de azufre BERRY, poderoso desinfectante y vigorizador de las raíces de los cabellos. Frasco 3/5, 5 y 7. Leseite, según tamaño. BELTRAN San Francisco, 23.

Magnífico reloj inglés

y otras antigüedades, venno de ocasión. El Sr. de Noé, Velasco número 17. Caja de caudales de ocasión se compra. En esta Administración informan.

Ramón Escalante vende precios...

ricas aguas potables en el centro de la finca y algunos árboles con frutas a la vista en la calle de Mendocina y paseo de Sánchez Porrúa; una casa, dos nodégas, cuatro pisos, dos guardillas con grandes vitas y dos balcones y ocho antepechos, dos carros de tierra al costado y trasera de la casa.

Soldadores "Primus"

de gasolina y petróleo para todos los trabajos de soldar: calderas, ruedas de ferrocarriles, alambres de corriente eléctrica telegráfica y telefónica. Lámparas de motor "Primus" para calentar y todos los accesorios. Víanse catálogos y precios. Res. representante para pedidos en Santander Gerardo Fraile, Esperanza, núm. 10. Teléfono 740.

Automóvil landolet cinco asientos, espacioso, todo lujo, buen estado, marca europea, se vende barato.

Buena ocasión. Informan, Administración. Pérdida. A quien se le haya extraviado un papeleto conteniendo 15 pesetas, en la tienda de la plaza de la Esperanza, número 1, puede pasar a recogerlo. El extravío fué el día 6 del corriente.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES de Santander para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

Table with columns: Próximás salidas del puerto de SANTANDER, Date, Vapores.

Admite carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase. Estos vapores están construídos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías.

Vapores correos españoles de la Compañía Transatlántica

Linea de Cuba y Méjico El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor ALFONSO DOCE SU CAPITAN DON EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a Habana y Veracruz. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535 más 32 pesetas de impuestos.

Linea de Buenos Aires El día 31 del mes de MAYO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER el vapor ALCANTE

Linea de Filipinas El vapor C. LOPEZ Y LÓPEZ saldrá el día 21 de mayo de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz de donde saldrá el 25 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el día 31 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

Garage Vallina y C. Agencia CITROEN

Piezas de recambio FORD Talleres de reparaciones y vulcanizados Se hacen toda clase de óngranos. PESETAS RENAULT, Cabriolet de lujo, 18 HP. 14.000 DION BOUTON, Cabriolet 35 HP., 8 cilindros. 14.000 BENZ, limousine 8/20 HP. 10.000 ESPAÑA, faetón 10 HP. 8.000 MATHIS, coupe 10 HP. 6.500 G A N G A: Proyector de aceite y generador, níquelados. 125 SAN FERNANDO, 2; TELEF. 6-16

Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez, Más baratos, nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, 3.

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho, Velez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando RUOL

Compagnie Générale Transatlantique

Vapores Correos Franceses Rápidos a cuatro hélices

HABANA Y VERACRUZ

Salidas fijas el 22 de cada mes "ESPAGNE", el 16 de junio. (Para HABANA solamente.) "CUBA", el 22 de junio. "ESPAGNE", el 22 de julio. "CUBA", el 22 de agosto. "ESPAGNE", el 22 de septiembre. "CUBA", el 22 de octubre. "LAFAYETTE", el 6 de noviembre. "ESPAGNE", el 22 de noviembre. "CUBA", el 6 de diciembre. "LONDRE", el 22 de diciembre.



SUS ANDANZAS POR TIERRES NECESARIO LLEGAR A LA NIVELACION

LA DETENCION DE UN HOMBRE Y UNA MUJER

LA DETENCION DE UN HOMBRE Y UNA MUJER

Ya está en España Rafael el Gallo... Ayer, en el vapor francés "Español", llegó a Santander el divino calvo...

co, preparando los cienientos de una gran ganadería de reses bravas... Un íntimo amigo del Gallo, y millonario por más señas, don Ignacio Santa María...

Las Cortes y el Presupuesto. Ya tenemos nuevas Cortes cuya apertura se verificó esta semana con el solemne ceremonial acostumbrado...

El Banco Hispano-Americano queda a 194, con pérdida de un céntimo... Las acciones de Explosivos, con 125 pesetas, se hacen dos días a 350...

LA DETENCION DE UN HOMBRE Y UNA MUJER. MADRID.—En la Dirección general de Orden público se ha facilitado una nota oficiosa en la que se da cuenta de que cerca de Miranda de Ebro la policía ha practicado un importante servicio en un tren...

DECLARAN LOS DETENIDOS. MADRID.—El juez del distrito del Hospital señor Fabi tomó declaración a Adelaida, la cual insistió en negar que tuviera relación ni siquiera conociera al otro detenido...

GOBIERNO CIVIL. Junta de Beneficencia. Ayer y bajo la presidencia del gobernador civil, se reunió la Junta provincial de Beneficencia...

CIRCULO MERCANTIL. Reunión importante. Se convocó a todos los comerciantes e industriales de Santander...

MEJORA DE UN SERVICIO. Botadura de una lancha motora en Santoña. Hoy será botada al agua la motora que para el servicio de pasaje y carga entre Santander, Pedreña y El Somio...

LOS DESCLUIDEROS. Dos robos en un mismo día. Una señora denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que al entrar en un comercio de la calle de San Francisco...

Denuncias y sucesos. Francisco Setién. Luis Ruiz Zorrilla. Movimiento demográfico. Accidentes de trabajo. Académia "Apolo".

Pharmacias. Prepararán servicio todo el día de hoy las siguientes: Señor Lloreda, Alameda. Señor Navedo, Puente. Señor Mateo, Martillo.

LAMENTABLE ACCIDENTE. Uu obrero herido. El sensible accidente ocurrió ayer mañana en las proximidades de la estación de Colombres...

Sección marítima. Movimiento de buques en el puerto. Entrados: "Cabo Huertas", de Gijón, con carga general...

MEJORA DE UN SERVICIO. Botadura de una lancha motora en Santoña. Hoy será botada al agua la motora que para el servicio de pasaje y carga entre Santander, Pedreña y El Somio...

LOS DESCLUIDEROS. Dos robos en un mismo día. Una señora denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que al entrar en un comercio de la calle de San Francisco...

Pelayo Guillarte. Médico especialista en enfermedades de los niños. CONSULTA DE ONCE A UNA (taraxanos, 10 % de día—Teléf. 656)

Pharmacias. Prepararán servicio todo el día de hoy las siguientes: Señor Lloreda, Alameda. Señor Navedo, Puente. Señor Mateo, Martillo.

E. CORTIGUERA. DENTISTA. Pañería y forrería por metros. La Casa más económica y mejor surtida. San Francisco, 4.

GARAYO. SUCESOR DE ENCISO SOLANA. Pañería y forrería por metros. La Casa más económica y mejor surtida. San Francisco, 4.

TEATRO PEREDA. Hoy Domingo, 27 de Mayo de 1923. 2 GRANDES SECCIONES, 2 TARDE: A las seis y media. NOCHE: A las diez y cuarto.

GARAYO. SUCESOR DE ENCISO SOLANA. Casa especializada en paños de hilar, para coches y uniformes. San Francisco, 4.

RON BACARDÍ. Último gran éxito de los hermanos Quinteros, en el teatro Español de Madrid.

G. Inigo. Oculista. Consulta de 10 1/2 a 1 y de 4 a 6 VPLASCO 7—TELEFONO 869. Grátis, miércoles y viernes, San Francisco, 6.